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¦ Είναι αδύνατον να εξηγηθεί με πολιτικούς όρους η συμπεριφορά του Υφυπουργού 
Οικονομικών κ. Λέγκα. Οι Υπουργι-
κές Αποφάσεις για αναδρομικά εφη-
μεριών που αραχνιάζουν ανυπόγρα-
φες εδώ και μήνες στο γραφείο του 
κοστολογούνται στα 52 εκ. ευρώ, πο-
σό μηδαμινό μπροστά στον όγκο των 
δημοσίων δαπανών. Η περίφημη ε-
γκύκλιος που εξέδωσε τον Ιούλιο για 
ισομερή κατανομή εφημεριών είναι 
καταφανώς παράνομη, όπως είχε ομο-
λογήσει ακόμη και ο ίδιος, ισχυριζό-
μενος ότι θα την καταργήσει τον Σε-
πτέμβριο. 
Συνεπώς, εάν ο κ. Λέγκας υπέγραφε 
την Υπ. Απόφαση και αναιρούσε την 
εγκύκλιο, θα είχε εκτονωθεί ένα υπο-
λογίσιμο ποσοστό της συσσωρευμένης 
οργής των νοσοκομειακών γιατρών, οι 
οποίοι για πρώτη φορά στα χρονικά 
οδηγούνται σε κινητοποιήσεις εν μέσω 
προεκλογικής περιόδου.  
Κι όμως δεν το πράττει! 
Δεν το πράττει, παρότι δεν έχει μούτρα να συμμετάσχει με τους άλλους υποψήφιους 
βουλευτές στη συνάντηση που πραγματοποίησε την Παρασκευή η Ενωση Γιατρών 
Τρικάλων (κλικ εδώ). Δεν το πράττει ξέροντας ότι οι αποδοκιμασίες που θα συνα-
ντήσει κατά την προεκλογική περίοδο μπορεί να τον γελοιοποιήσουν. Βεβαίως γνω-
ρίζουμε ότι εκτός από τον Κέυνς και τον Μάρξ υπήρξε και ο Φρόυντ, ο οποίος μας 
έδωσε σημαντικά εργαλεία για εξήγηση της ανθρώπινης συμπεριφοράς. 
* Για όσες Ενώσεις θέλουν να εκφράσουν την οργή τους στον ίδιο τον κ. Λέγκα το e-
mail του είναι nikos@legas.gr και το φαξ 24310-36404. 

 
¦ Στα ψηφοδέλτια των επικείμενων βουλευτικών εκλογών υπάρχουν υποψηφιότητες 
πολλών γιατρών.  
Οι περισσότεροι συμμετέχουν στους συνδυασμούς του ΣΥΡΙΖΑ και μάλιστα πρόκει-
ται για συναδέλφους καταξιωμένους στους παλιότερους και πρόσφατους αγώνες για 
βελτίωση της θέσης μας, τους οποίους αξίζει να τιμήσουμε με την ψήφο μας.  
  
Ξεκινώντας από τα ανατολικά σύνορα καταγράφουμε: 

• Έβρος: Ρίζος Δημήτρης  
• Σέρρες: Σταμπουλή Αφροδίτη  
• Θεσσαλονίκη: Κουράκης Τάσος και Πλωμαρίτης Στρατής  
• Λάρισα: Καραγιώργος Λάμπρος  
• Κοζάνη: Κατσίνας Χρήστος  
• Ιωάννινα: Μαντάς Χρήστος, Μπασιούκας Κώστας  
• Πρέβεζα: Βελέντζας Σπύρος  
• Β΄ Αθήνας: Μπασκόζος Γιάννης, Καραβάς Αντώνης  
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• Αττική: Λεβέντης Θανάσης  
• Αρκαδία: Ζαχαριάς Κώστας  
• Ρέθυμνο: Ξανθός Ανδρέας  
• Επικρατείας: Μπένος Αλέξης, Μανιός Νίκος 

Μας διέφυγε κανείς; 
 

¦ Στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ οι παρουσίες γιατρών είναι κατά κανόνα οι γνωστές 
εδώ και πολλά χρόνια, μερικοί εκ των οποίων έχουν μάλιστα καταλάβει και υπουργι-
κά χαρτοφυλάκια, όπως ο Δ. Κρεμαστινός, ο Μ. Σκουλάκης και ο Έκτωρας Νασιώ-
κας. Άλλες υποψηφιότητες που δεν έχουν εμπλακεί μέχρι σήμερα με κυβερνητικά α-
ξιώματα είναι του Χ. Χάϊδου στα Τρίκαλα, του Καρανίκα Ηλία στην Ευρυτανία, της 
Περλεπέ Κατερίνας στην Εύβοια και του Λαμπίρη Ηλία στο Ρέθυμνο, της Παναγο-
πούλου Γεωργίας στην Αρκαδία. 
¦ Τι συνέβη και ανεκόπη η πορεία της κ. Ανεμουδουρά προς τον βουλευτικό, ου 
μην και τον Υπουργικό, θώκο; Οι γιατροί όλης της χώρας αντιμετωπίζουν τον απο-
κλεισμό της ως ευθεία προσβολή προς το ιατρικό σώμα και θα αντιδράσουν αναλό-
γως. Χειρότερο όλων είναι ότι στη θέση που θα κατείχε η εκλεκτή μας συνάδελφος 
φιγουράρει τώρα κάποιος ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΔΡΑΚΟΥΛΗΣ,  για τον οποίο μάλιστα ε-
ντός παρενθέσεως υπάρχει και η λέξη ΚΟΥΛΗΣ! 
¦ Ο Ευγένιος Χαϊτίδης επέμενε ότι δεν απεπέμφθη από Διοικητής του Νοσοκομείου 
Πτολεμαΐδας, αλλά παραιτήθηκε αυτοβούλως προκειμένου να πολιτευθεί στις Σέρ-
ρες. Δυστυχώς, ούτε κι αυτός εμφανίζεται στα ψηφοδέλτια της 
ΝΔ και μάλιστα στην περίπτωσή του δεν υπάρχει ούτε Κού-
λης. 
¦ Θυμόσαστε το παρακείμενο φυλλάδιο με τις δεσμεύσεις 
της ΝΔ για την υγεία; Από το 2004 μέχρι σήμερα δεν τη-
ρήθηκε ούτε μία. Νικήτας Κακλαμάνης και Δημήτρης Αβρα-
μόπουλος κατάφεραν σε πέντε χρόνια να κάνουν τη δημόσια 
υγεία έρημο. Η "Ελευθεροτυπία" στο Σαββατιάτικο φύλλο φι-
λοξενούσε τετρασέλιδο αφιέρωμα σ΄ αυτές ακριβώς τις δε-
σμεύσεις της ΝΔ, οι οποίες, μαζί μ΄ όλα τ΄ άλλα που δεν τήρη-
σε την έχουν οδηγήσει στο έσχατο σημείο απαξίωσης.  
¦ Τι γίνεται με τα δικά μας; 
Σύμφωνα με πληροφορίες έχει φτάσει στο ΣτΕ το έγγραφο του Υπουργείου Υγείας 
που ζητά την εξαίρεση των προσλήψεων γιατρών από τις απαγορεύσεις της προεκλο-
γικής περιόδου. Επίσης με άλλο έγγραφο ζητούν να υπάρξει αποδέσμευση στις πρά-
ξεις εξέλιξης, δηλ. τις αναβαθμίσεις. Επίσης έστειλαν έγγραφο στον Πρόεδρο του Ε-
λεγκτικού Συνεδρίου σχετικά με τα κωλύματα που προβάλουν αρκετοί Επίτροποι για 
την υπέρβαση των 7 εφημεριών. 
Τι θα βγουν απ΄ όλα αυτά; Κύριος οίδε.  
¦ Οι Ενώσεις Γιατρών Ηπείρου, Τρικάλων και Πέλλας ξεκινούν διεργασίες κινητο-
ποιήσεων απέναντι στην διαλυτική πολιτική της απερχόμενης κυβέρνησης που αδυ-
νατεί να διαχειριστεί στοιχειώδεις λειτουργίες και υποχρεώσεις του κρατικού μηχανι-
σμού. 
Ταυτόχρονα οι νοσοκομειακοί γιατροί εκπέμπουν σαφές μήνυμα προς την επερχόμε-
νη κυβέρνηση, προειδοποιώντας ότι η υπομονή τους έχει πλέον εξαντληθεί και τυχόν 
συνέχιση της ίδιας πολιτικής θα τους οδηγήσει σε κινητοποιήσεις πολύ σύντομα, κι-
νητοποιήσεις ανάλογης έκτασης και έντασης μ΄ εκείνες του περσινού φθινοπώρου. 

 



¦ Απ΄ ότι μας πληροφορούν συνάδελφοι η εμφάνιση του Ygeianet αποκαταστάθηκε 
στις οθόνες των Νοσοκομείων σε όλη τη χώρα. Εφεξής, όπου παρουσιάζεται πρό-
βλημα καλό είναι να το συζητάτε με τον υπεύθυνο πληροφορικής του Νοσοκομείου 
και να μας ενημερώνετε. Από πλευράς μας κάνουμε προσπάθειες για τεχνικές βελ-
τιώσεις, οι οποίες όμως προσκρούει σε στενότητα οικονομικών πόρων, εφόσον επι-
λογή μας είναι να μην βάζουμε διαφημίσεις και να μην δημιουργούμε οικονομικές 
εξαρτήσεις από φαρμακευτικές εταιρείες.  
¦ Από δώ το έφεραν από εκεί το πήγαν οι αναντικατάστατοι μεγαλοκαθηγητές Γι-
αμμαρέλου και Ρούσος κατάφεραν με τις ευλογίες Αβραμόπουλου να παραμείνουν 
στα Νοσοκομεία τους δήθεν ως επιστημονικοί σύμβουλοι για την αντιμετώπιση της 
γρίπης (κλικ εδώ). Αυτοί βέβαια άλλο ήθελαν, αλλά δεν τους βγήκε: να μετατεθεί η 
συνταξιοδότησή τους στα 70 ει δυνατόν και στα 99! 
¦ Η ιστοσελίδα των εργαζομένων στο "Αττικόν", η γνωστή Ναυαρχίδα, σημειώνει: 
"Η πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ του νοσοκομείου με τη νέα σύνθεσή του πραγματο-
ποιήθηκε τη Τρίτη 15/09/2009. 
Τη συνεδρίαση σημάδεψε απόφαση που αφορά την πρόεδρο της Επιτροπής Πανδημί-
ας, καθηγήτρια Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας κ. Ελένη Γιαμμαρέλου και την πρόσ-
ληψή της με πρόσχημα τις αυξημένες ανάγκες, που θα προκύψουν από την επικείμενη 
νέα γρίπη, σαν επιστημονική σύμβουλο στο «ΑΤΤΙΚΟΝ». 
Οι εκπρόσωποί μας καταψήφισαν την πρόταση με το σκεπτικό ότι η καθηγήτρια με-
τέχει ήδη στην εθνική επιτροπή Πανδημίας και οι οδηγίες και κατευθύνσεις που εκδί-
δει αφορούν όλα τα νοσοκομεία της χώρας και το «ΑΤΤΙΚΟΝ» και συνεπώς δεν υ-
πάρχει ανάγκη ιδιαίτερης αντιμετώπισης.  Επιπρόσθετα υπάρχουν ικανότατοι λοιμω-
ξιολόγοι που υπηρετούν στο νοσοκομείο και μπορούν να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες 
που θα προκύψουν από την επικείμενη νέα γρίπη 
Η απόφαση πάρθηκε με 2 ψήφους κατά  (Μανίκης, Λαΐου) και  1  ψήφο λευκή (Ρά-
πτης). 
¦ Συνάδελφος από τη Φλώρινα διαπιστώνει ότι η νέα διοίκηση τού Νοσοκομείου 
Φλώρινας θα έχει πιο εύκολο έργο στη μοιρασιά της φτώχιας που προτείνει ο κ. Λε-
γκας, διότι το φαινόμενο της αποχώρησης των γιατρών και μάλιστα σε σημαντικές 
ειδικότητες έχει γίνει πολύ έντονο. Η Μαιευτική-Γυναικολογική κλινική δεν λειτουρ-
γεί εδώ κι ένα χρόνο, υπηρετεί μόνο μια επικουρική γιατρός και γίνονται μόνο εξωτε-
ρικά ιατρεία. Πρόσφατα αποχώρησαν-με παραιτήσεις και μετακινήσεις σε κεντρικό-
τερα νοσοκομεία- 4 γιατροί (χειρουργός, ουρολόγος, νευρολόγος, γιατρός αιμοδοσί-
ας)  
Επίκεινται συνταξιοδοτήσεις σε βασικές ειδικότητες. Φυσικά για προσλήψεις ούτε 
λόγος να γίνεται αν πάρουμε υπόψη την τακτική του υπουργείου (τώρα πολεμάμε την 
γρίπη!) Μιλάμε για ένα νοσοκομείο που είχε ήδη χρόνιες ελλείψεις, έντονες και στο 
παραϊατρικό προσωπικό. Έτσι το ανέκδοτο που κυκλοφορεί ευρέως μεταξύ των εργα-
ζομένων των οποίων το ηθικό  είναι σε ελεύθερη πτώση, είναι "μέχρι το τέλος του 
χρόνου θα αναβαθμιστούμε σε Κέντρο Υγείας. 
  

Συναδελφικά 
Δημήτρης Βαρνάβας 
varnava1@otenet.gr 
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